



ГОРОД НАД ВОЛГОЙ

Непередаваемое ощущение растворенности в безбрежном пространстве великой России охватывает путешественника, перед глазами которого возникает чарующий вид крутой волжской горы. Покорила эта краса и сердце прибывшего сюда еще в XVII веке окольников-его Богдана Матвеевича Хитрово "со товарищи", который заложил здесь по велению царя Алексея Михайловича крепость-град для обороны рубежей русских. Крепость эта во все времена оставалась верна своему исконному предназначению - служить опорой Отечеству. Город не гнался за славой и привилегиями. Старался жить как все, но оставаться самим собой. Вместе со страной радовался и страдал, дотла сгорал и строился, голодал и привечал страждущих и бедствующих. Словом, жил, работал, растил детей, заботился о том, чтобы всем людям было здесь хорошо, чтобы город они считали родным своим домом. В этом Ульяновск-Симбирск видел главное предназначение. В этом усматривает свою роль и теперь, в далеко не простые времена на переломе двух эпох.

Тихая задумчивая размеренность симбирской жизни отнюдь не синоним ее "отстраненности или неинтересности". В глубине и негромкости всегда бьется творческая мысль, не затухает общественная жизнь. Именно здесь появился один из первых театров России, выросли такие гиганты российской культуры, каковыми стали Н.М. Карамзин, И.А. Гончаров, Д.Д. Минаев, Н.М. Языков, Д.Н. Садовников, А.С. Неверов.

Яркими красками вписано имя нашего города в политическую историю Отечества и всего мира. Ульяновцы бережно хранят память о Владимире Ильиче Ленине, чьи ум и воля перекроили мир завершающегося XX столетия. Сумел сказать свое слово и Александр Федорович Керенский, предпринявший в далекий 1917 год попытку парламентского реформирования России.

Здесь, на волжской земле, жили и творили ученый-энциклопедист А.А. Любищев, актер В.Н. Андреев-Бурлак, великий художник А.А. Пластов, великий архиерей К.В. Розов, выдающиеся просветители И.Н. Ульянов и И.Я. Яковлев. Сподвижник Суворова генерал П.Н. Ивашев, герой Отечественной войны 1812 года, поэт и партизан Денис Давыдов, полный Георгиевский кавалер, герой трех войн И.В. Тюленев, дважды Герой Советского Союза летчик И.С. Полбин, легендарный Александр Матросов - для них, как и для десятков тысяч симбирян-ульяновцев, сражавшихся на фронтах мировых и локальных войн, Симбирск-Ульяновск был и остается родным и желанным краем.

Сегодня Ульяновск - город современный и растущий. Многоэтажные жилые дома и коттеджи, парки и скверы, памятники и музеи, Ленинский мемориал и Дворец книги, вузы и колледжи; академический симфонический оркестр и прославленные народные коллективы; свободная таможенная зона, автомобили семейства УАЗ и самолеты "Руслан", ТУ-204, медицинские, авиационные приборы и уникальные станки, красивая обувь, одежда и ароматный хлеб, разнообразные конфеты кондитерской фабрики "Волжанка" и золотое пиво завода "Витязь" - все это он, наш город. Но главное богатство - это живущие в нем люди. Их много, уже 700 тысяч. Они все разные: по возрасту, национальности, пристрастиям, увлечениям, талантам, но они любят свой Ульяновск-Симбирск, за спиной у которого уже 350 лет. И это здорово! С праздником вас, дорогие земляки! С 350-летием!

Вячеслав Егоров